



Мысковская городская газета

# ВАРИАНТ

№ 47 (7484)

Четверг, 17 апреля 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

## СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

В областную администрацию поступил ответ первого заместителя Председателя Правительства РФ Анатолия Чубайса на письмо главы администрации Кемеровской области Михаила Кислюка, где губернатор просит пересмотреть постановления Правительства РФ «О присоединении Кемеровской железной дороги к Западно-Сибирской железной дороге». В письме Михаила Кислюка обоснована экономическая целесообразность сохранения управления Кемеровской железной дороги в Кузбассе. Анатолий Чубайс поручил министерству путей сообщения, минфину и Госналогслужбе России совместно рассмотреть этот вопрос с участием администрации Кемеровской области.

\*\*\*

В администрации Кемеровской области разработаны меры по улучшению лекарственного обеспечения в Кемеровской области (распоряжение АКО N 246-р). В частности, главам местных администраций рекомендовано создать комиссии по надзору за фармацевтической деятельностью с участием представителей органов управления, отделов цен, налоговой инспекции, комитета по антимонопольной политике, органов по борьбе с преступлениями в сфере об-

ращения наркотиков. Территориальным органам исполнительной власти рекомендовано также предусмотреть льготы по уплате местных налогов, аренде помещений и коммунальным услугам для муниципальных предприятий аптечной сети. В соответствии с упомянутым распоряжением главному финуправлению обладминистрации необходимо выделять в течение года денежные средства в размере 27,8 млрд. рублей на централизованную закупку лекарственных средств из средств программы «Качество жизни-97» (подпрограмма «Ветеран»). Предусмотрены и другие меры по улучшению лекарственного обеспечения в Кузбассе.

\*\*\*

Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк принял решение ввести с 1 июля текущего года «лекарственные надбавки» к Кузбасской пенсии. Таким образом, эта региональная пенсия, введенная также по распоряжению главы администрации Кемеровской области с января 1995 года, будет увеличена в два раза. Это решение было принято Михаилом Кислюком в ответ на обращение к нему ветеранов войны и труда во время состоявшихся в последние дни многочисленных личных встреч губернатора с жителями Кузбасса.



На снимке вы видите водителя ПО КХБ Владимира Яковлевича Галкина. За рулем он более двух десятков лет. Само собой, и опыта предостаточно. На своем КамАЗе что он только не возит. А главное — принимает участие в уборке и благоустройстве центра города.

Фото Н. СИМОНОВА.

## НЕ ЗАБЫТЬ НИКОГО

Как уже сообщалось, ровно за месяц до светлого весеннего праздника Дня Победы в кабинете главы администрации города состоялось первое совещание по его проведению в Мысках. Главная мысль, которая прозвучала на совещании, — не забыть, не обойти вниманием в этот праздничный день никого из тех, кто потом и кровью, не жалея своей жизни,

приближал Победу над фашистской Германией, в том числе 111 семей погибших.

Из общего количества ветеранов войны на пенсию с мысковских предприятий ушли 403 человека. Проживают в нашем городе участники войны, которые приехали из Новокузнецка, Междуреченска. Обычно о них не забывают на прежнем месте работы (ходя на пенсию), поздравляют и награждают. Но как быть тем пенсионерам, участникам фронтовых сражений, которые долгие годы трудились на предприятиях и в организациях, что сейчас ликвидированы? Их, а также прибывших из других городов и районов тоже нельзя забывать. Подарком, конвертом с деньгами, цветами, праздничной открыткой, добрым словом и вниманием надо отметить каждого ветерана войны, не забыть и другие категории пенсионеров, внесших посильный вклад в день Победы, самая многочисленная из которых — труженики тыла.

На совещании речь шла и о необходимости сверки списков из отделов кадров с городским советом ветеранов войны, доставке ветеранов войны с других микрорайонов города 6 мая в ГДК на торжественное собрание, а 9 мая — на манифестацию.

В последних числах апреля планируется провести еще одно совещание по подготовке и проведению праздника 9 Мая.

Л. ИВАНОВА.

## УБЕРЕЖЕМСЯ ОТ ПОЛИТИКАНОВ

Уважаемые мысковчане! Через три дня состоятся первые в истории нашего города настоящему демократические выборы городской власти. Нам предстоит не просто проголосовать, а определить дальнейшую судьбу малой Родины. Думаю, что никто из вас не хочет отдать ее в плохие руки.

Всех претендующих на власть я бы условно разделил на три группы, зная многих из кандидатов не просто в лицо, но по деловым и человеческим качествам.

Первые — это люди, действительно болеющие душой за город. Они идут во власть не ради должности и осознают свою ответственность пе-

ред вами. Их, сожалею, меньшинство.

Вторые — люди, может быть, и хорошие, но не представляющие себе тяжесть власти либо не подготовленные к исполнению властных функций.

Наконец, третьи. Это представители партий и движений, которые всю нашу жизнь подчинят своим партийным интересам. Все решения будут приниматься не в законных кабинетах власти, а на пленумах горкома КП РФ, партии Лебедя или ЛДПР.

Нам уже досталось от политиков, которые свои сомнительные амбиции проектируют из столицы на маленький многострадальный город Мыски. Они идут на выборы, пряча свои

лица за портретами Зюганова, Тулеева, Жириновского, Лебедя и прочих популярных людей. «Партийцам» не должно быть места в городском собрании. Особенно опасен в этом смысле «многопартийный» Сибикин.

Пусть нами руководят представители всех сословий — учитель, врач, промышленник, рабочий, крестьянин, бизнесмен, а также представители крупнейших градообразующих предприятий. И обязательно — представители коренного шорского населения.

Я не называю фамилий, ни за кого не агитирую. Надеюсь на мудрость своих земляков.

С. ГОЛИШЕВ,  
кандидат в депутаты  
городского собрания.

## ЗДОРОВЬЕ ПРЕЖДЕ ВСЕГО

В средней школе N 6 работает бригада специалистов спортивного факультета из Новокузнецкого государственного педагогического института под руководством проректора по научной работе профессора С. И. Петухова, доцента кафедры психологии кандидата психологических наук Е. Т. Конюховой и др. Для совместного взаимовыгодного сотрудничества их пригласила администрация школы. Работа педагогов вуза и мысковских учителей идет в рамках программы развития этого учебного заведения на 1997-1999 учебные годы.

В связи с социальными условиями педагогический коллектив средней школы N 6 означен состоянием здоровья учащихся, которое, несомненно, оказывается на общей успеваемости. Вот почему, получив «добро» от отцов и матерей учеников на родительском собрании, администрация школы пригласила специалистов, занимающихся ванеологией. Пятьсот учеников школы пройдут на специальном оборудовании по 12 блочных и 6 компьютерным методикам диагностических обследований своих психофизических, умственных, физических особенностей. Итогом обследования станет мониторинг, который поможет педагогам провести коррекцию учебно-педагогического процесса.

Первый этап изучения состояния здоровья детей планируется провести за 2-4 месяца. Обработав за лето все полученные данные, новокузнецкие ученые приступят ко второму этапу совместной программы. Планируется, что в следующем учебном году они проведут для педагогического коллектива школы несколько соответствующих тематических семинаров, на которых речь пойдет об оптимальном варианте взаимодействия учителя и ученика с учетом новых данных, коррекции учебно-педагогического процесса.

Плата за обследование с каждого ребенка — десять тысяч рублей в месяц. Некоторые родители уже сейчас поняли, что заплатили деньги не зря, т. к. своевременно выявленные у их сыновей и дочерей отклонения в здоровье стали поводом для визитов к педиатру.

По данным ванеологов Кузбасса, среди учащихся с 1 по 9 классы средних общеобразовательных школ число здоровых детей сокращается в пять раз (у них ухудшаются зрение, осанка, наблюдаются нервные и психологические перегрузки, заболевания желудочно-кишечного тракта и т. д.). Общее функциональное состояние каждого ребенка влияет на общую успеваемость. Взаимозависимость этого понимает педагогический коллектив средней школы N 6.

Л. РУСАНОВА.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

## НЕ ОШИБИТЬСЯ С ВЫБОРОМ

Сегодня наш город стоит перед реальным выбором. 20 апреля мы должны будем избрать главу города.

Среди кандидатов на эту должность есть всего несколько человек, которые реально могли бы возглавить город. Однако и они не ушли от пустых обещаний, не подкрепленных никакими конкретными программами, от безосновательных обвинений в адрес своих соперников.

Чтобы разобраться в многочисленных обещаниях красноречивых кандидатов, нужно знать тот круг проблем, которыми должен заниматься глава города. В первую очередь это вопросы жизнеобеспечения городского хозяйства. Сегодня мы имеем стабильную работу коммунальных служб. Прошедшей зимой город не испытывал серьезных проблем в теплоснабжении, удавалось справляться и с обильными снегопадами — худо-бедно, но улицы города очищались от снега. У нас стабильно работает городской пассажирский транспорт, хотя вряд ли кто знает, как нелегко удается главе города решать вопросы обеспечения автобусов

горючим, пополнения автопарка новой техникой. Несмотря ни на что, «Скорая помощь», автомобили ГОВД, другой спецтранспорт у нас в городе не простоявал. Благодаря усилиям администрации города в этих вопросах нам могут позавидовать жители других городов области. В том же Прокопьевске, например, около месяца основной вид городского пассажирского транспорта — трамвай не выходит на маршруты.

В нашем городе более успешно решается и вопрос выплаты зарплаты работникам бюджетной сферы. Долг по зарплате учителям, работникам медицины и культуры в Мысках не исчисляется 5-6 месяцами, как в некоторых городах. У нас задержка составляет 1-2 месяца. Значит, администрация города работает. И сейчас предпринимается все возможное, чтобы погасить и эту небольшую задолженность.

Совершенно не понятно, на что рассчитывают кандидаты, обещающие выплатить пенсии, зарплаты, детские пособия чуть ли не сразу после избрания их главой города. Все это из-за незнания реальной ситуации. Уважаемые мысковчане, неужели вы думаете, что при том бардаке и хаосе, которые творятся в нашем государстве, в отдельно взятом очень небольшом городке все может быть в идеальном порядке? Неужели вы не смотрите телевизор, не слушаете радио, не читаете газет? Так сравнивайте, думайте и поменьше эмоций.

С Александром Михайловичем Кульчицким я проработал почти 5 лет. Прекрасно знаю как его слабые, так и сильные стороны. За это время не раз приходилось с ним спорить, доказывать свою точку зрения. Порой дело доходило и до написания заявления об уходе. Но мы всегда в критических ситуациях находили взаимопонимание, и проблемы решались. Александр Михайлович способен найти компромисс в самом неразрешимом конфликте. Он способен признать и свою неправоту, что очень ценно в руководителе.

11 месяцев А. М. Кульчицкий исполняет обязанности главы города. Меня, как человека, болеющего за культуру, за решение бюджетных вопросов, не совсем устраивало распределение бюджетных средств, львиная доля которых в последние 2 года выделялась коммунальным службам. Хотя из-за сложной ситуации в коммунальном хозяйстве города это и было оправдано. В последнее время материальная база коммунальщиков значительно улучшилась. Здесь администрация поработала на перспективу.

Сегодня в предвыборной программе А. М. Кульчицкого социальные вопросы занимают одно из важных мест — намечено перспективное развитие социальной сферы. Больше внимания будет уделяться адресной помощи многодетным и малообеспеченным семьям, проблеме трудоустройства подростков, укреплению и развитию мысковского детского приюта, школьному образованию, медицинскому обслуживанию.

Если Александр Михайлович будет избран главой города, эта программа будет решительно воплощаться в жизнь.

Еще один пункт программы А. М. Кульчицкого хотелось бы обратить внимание. Александру Михайловичу по силам добиться, чтобы хотя бы часть средств, перечисленных предприятиями и организациями Мысков в областной Пенсионный фонд, оставалась в городе. Это, кстати, одно из решений своевременной выплаты пенсий. Именно А. М. Кульчицкий добился того, что в этом году из города не будут изыматься средства в область, как это делалось в прежние годы.

Нужно учесть, что мы выбираем главу города всего на два года. Новый человек вряд ли успеет за столь короткий срок вникнуть в очень сложную, полную проблем жизнь города, сделать какие-то конкретные шаги, наладить деловые отношения с областной администрацией, с руководителями подавляющего большинства предприятий города (кстати, многих кандидатов руководители даже не воспринимают всерьез).

Уважаемые мысковчане, ветераны войны и труда, работники промышленных предприятий, коммунальных служб города, медицины, культуры, образования! Во имя интересов города, спокойствия и согласия в обществе, ради развития Мысков призываю вас сделать разумный правильный выбор и проголосовать за Александра Михайловича Кульчицкого — человека, которому неизвестна судьба города.

**В. ГОЛЬМАН,  
заведующий  
отделом культуры и кино.**

## ПРАВДА ЛУЧШЕ ПУСТЫХ ОБЕЩАНИЙ

Флагман советского углеобогащения ЦОФ «Сибирь» за период перестройки, перетряски и свистопляски не сбился с экономических ориентиров. Поэтому относительно безболезненно сумела адаптироваться в новых условиях и одна из первых в городе акционировалась. Изменилось имя предприятия, которое стало теперь закрытым акционерным обществом ЦОФ «Сибирь». Но никак не изменилось отношение коллектива к городу, горожанам. На фабрике часто можно видеть ходоков с различными просьбами.

Однако следует сказать главное. Для бюджета Мысков ЗАО «ЦОФ «Сибирь» — это выплаты пенсионерам, учителям, детских пособий, которые осуществляются большей частью за счет налоговых отчислений фабрики в местный бюджет. И поэтому мысковчанам далеко не безынтересно знать, на кого ставят здесь в этой предвыборной гонке. С таким вопросом наш корреспондент обратился к директору ЗАО «ЦОФ «Сибирь» Л. Н. Опарину.

— Не ставим, а в данной ситуации поддерживаем однозначно Александра Михайловича Кульчицкого.

— И чем же продиктован этот выбор — сердцем или разумом?

— На наш выбор повлиял только разум. Мы хорошо себе представляем структуру экономических отношений, прохождения финансов, начиная с Москвы через Кемерово и заканчивая нашим городом. В создавшейся ситуации все остальные кандидаты не готовы «крутиться».

— А что конкретно импонирует вам в деловом стиле Кульчицкого?

— Он понимает, что в Мысках, кроме как от нас, ни от кого помощи городу не дождешься. Мы еще четыре года назад пришли к мнению, что следует рассчитывать только на свои силы. Кемерово, а тем более Москве глубоко безразличны нужды какого-то периферийного города.

— Скажем, подобное отношение столиц разного калибра для малых городов имеет свою историю, истоки которой находятся, пожалуй, еще в царской России. Отсюда и происходят болезни малых городов, в частности дырки в бюджете.

— Именно к такому понимаю, что экономическую опору следует искать среди предприятий города, Александр Михайлович пришел давно и в соответствии с этим построил свои взаимоотношения с руководством предприятий. Если случались какие-то конфликты среди предприятий, то он старался найти компромиссные решения. Вместе просматривали схемы финансово-экономических взаимоотношений, в результате которых налоговые от-

числения в местный бюджет шли бы «живыми» деньгами, а не зачетами.

Я считаю, что в трудных ситуациях с учителями, врачами, тем же «Тепловиком» Александр Михайлович не уклонялся от прямого разговора с людьми, а пошел на нелегкий для него разговор и сумел убедить их подождать. Хотя народу, конечно, от этого легче не стало. В то же время Кульчицкий не обещал невозможного, попросту не врал людям, а рассказывал все как есть. Это лучше, чем пустые обещания. Вообще, такое деловое качество характерно для А. М. Кульчицкого: он не обещает того, чего не может выполнить в дальнейшем.

И еще один фактор, повлиявший на наш выбор. Александр Михайлович имеет практику в этом экономическом хаосе, когда необходимо найти тонкие цепочки движения товаров и денег, чтобы они каким-то образом сыграли на пользу нашего города. Многие из кандидатов характер подобных цепочек недооценивают или вовсе не знают о них.

— То есть вы хотите убедить мысковчан в том, что А. М. Кульчицкий в настоящей ситуации как экономист тоже на своем месте?

— Да, он становится экономистом. Потому что на этой работе, не понимая всю структуру потоков денег в принципе невозможно работать, просто команда своими подчиненными. Не пройдет такой номер.

— Даже если команда состоит из профессионалов?

— Да, и в этом случае успех зависит от того, насколько руководитель владеет знаниями экономики и финансов. К примеру, в нашем городе многие предприятия скребутся не обидеть директоров бы, но это происходит только из-за них. Вот почему я говорю, что, если победит на выборах любой другой, то это будет не самый лучший для города выбор. Мы на предприятиях проанализировали данные о всех десяти кандидатах, и можно сказать, что один Белоусов может еще что-то реально сделать для города, а остальные... Если кто-то из них победит на выборах, то городу лучше не будет.

Уже потому что кандидаты высказывают и пишут однозначно, мы с ними не сможем найти общего языка и повернемся к ним на 180 градусов. Хорошо известно, как достается бюджетный рубль и как затем он раздирается на нужды города. И как можно фантазировать о превращении ЛПБ в процветающую мебельную фабрику, когда уже действующая и, кстати, неплохо в свое время работавшая Новокузнецкая мебельная фабрика гибнет на корню. Но прежде чем что-то получить, необходимо вложить, инвес-

тировать в перепрофилирование ЛПБ. А откуда возьмутся средства? И на какие деньги открыть учебные заведения?

— Это вы говорите об обещаниях Бурлакова? А как, на ваш взгляд, выглядит программа Косяка? Отвечает нуждам Мысков?

— Человек не работал в этой экономической системе уже 10 лет. Когда он был начальником милиции, тогда все было разложено по полочкам. Скажем, пришли деньги: он знает, что 10 рублей этому, 10 — тому и т. д. А сейчас надо каждый день думать и знать, где почем купить и что продать. Где кому какую скидку сделать? Прежде чем поделить бюджетный пирог, надо его создать.

— И все же я возвращаюсь к «лежачим» предприятиям. В первую очередь потому, что их судьба связана с надеждами сотен семей. И от решения этих проблем не уйти главе города. Что можно сделать для них, скажем, для ЛПБ?

— Жилищное строительство в таком объеме не будет уже вестись. На существующем оборудовании хорошего качества продукции не добиться. Время для перемен на этом предприятии утеряно безвозвратно. Точно так же, как и неверная позиция сохранить рабочие места на ТУ ЗЭБК. Ведь если хотят сохранить рабочих, то им надо и платить, а с каких денег? Например, на нашей фабрике мы пошли на сокращение кадров, всевозможных затрат на производство для того, чтобы те, кто у нас работает, завтра жили лучше. То есть забота о будущем предприятия лежит на самом коллективе, его руководстве. И ждать помощи со стороны, особенно финансовой, сегодня нереально. Исходить надо из того, что имеешь, из наработанных связей. И мы считаем, исходя из этих условий, наиболее приемлемой кандидатурой является А. М. Кульчицкий.

Победит другой, таких дров наломает уже в первые три месяца! Может быть, Белоусов протянет дольше, но затем последует очень страшное для города...

— Но людей-то вашего предприятия эти житейские бури вряд ли коснутся. Ватерлиния вашего корабля довольно высока.

— Однако мы живем не в обособленном мире. Обездоленные люди находятся с нами рядом. И в нашем коллективе уверены, что любой другой выбор, кроме Александра Михайловича Кульчицкого, лишь увеличит число обездоленных и обострит социальную ситуацию в городе, чего не хотелось бы. Поэтому мы призываем мысковчан: сделайте ваш разумный выбор.

**Беседовал А. УКОЛОВ.**

ПРЕДВЫБОРНЫЕ РАЗМЫШЛЕНИЯ

## О ПРЕТЕНДЕНТАХ

Прошло уже более недели после встречи в ГДК претендентов на должность главы администрации Мысков со своими избирателями и было достаточно времени, чтобы проанализировать все перипетии этого довольно бурного всплеска эмоций с обеих сторон.

Я уже давно не состою в какой-либо партии, в общественно-политической или иной группировке, так как на склоне лет все они скептически воспринимаются, и не популистским лозунгом, а по результатам деятельности. Поэтому мои размышления, которыми я хочу поделиться с мысковчанами, беспристрастны и основаны на моем полувековом трудовом стаже в самых разных ипостасях: от разнорабочего в литейном цехе до руководителя регио-

нального главка.

Итак, передо мной, рядовым избирателем, десять претендентов. Мы слышали их выступления, читали статьи о них в газете, видели броские афиши, но в маленьком городке, где «вся деревня — сергеевна», все они на виду и на слуху у горожан. Вот и возникли четыре принципиальных вопроса:

1. Какова истинная цель претендента в его желании занять место главы города? (Дежурную фразу о стремлении помочь всему народу в тяжелое время «реформ» можно во внимание не принимать, так как она ничего не объясняет и ни к чему не обязывает).

2. Какие знания, опыт по аналогичной руководящей работе име-

ют в своем багаже претендент и каков стаж этой работы?

3. Интеллектуальная и этическая сущность и направленность претендентов?

4. Будет ли претендент поддержан руководителями дышащих на ладан предприятий и организаций города, от которых совместно с главой администрации зависят подъем экономики, наполнение бюджета, а следовательно, благосостояние граждан?

По этим вопросам я непрерывно беседовал с рядом избирателей — пенсионеров, рабочих различных предприятий, служащих бюджетной сферы, руководителей различных рангов. Беседы выявили такие мнения о претендентах: у одних излишнее самомнение и беспочвенная претенциозность. У других явно агрессивный рационализм. У третьих только стремление к власти и никакого представления о масштабах и сложности предстоящей работы

и ответственности за нее. Четвертые просто легкомысленные «обещалкины». И, наконец, у некоторого претендента, по мнению компетентных избирателей, явно устремляется нечестолюбивая попытка подсаждования и тонкого ошельмования конкурента. Безусловно, что таким лицам не место в кресле главы города.

Подавляющее число собеседников отдало свои предпочтения А. М. Кульчицкому, и их ответы на четыре заданных вопросы лишь подтвердили обоснованность выбора.

20 апреля я буду голосовать за Александра Михайловича Кульчицкого и призываю избирателей Мысков именно его выбрать главой администрации города. Он почти семь лет находится у руководства горисполкомом, отлично знает все проблемы города, его отдаленно разбросанных поселков, и в пределах возможностей старается их решить. Кульчицкий

молод, энергичен и общителен. Он вполне владеет вопросами экономики и менеджмента; пользуется полной поддержкой совета директоров города. В лице Александра Михайловича город наконец получит руководителя, который с первых, после выборов, дней продолжит работу в новых условиях. Во-вторых, он уже не будет находиться в зыбком, «подвешенном» состоянии «временно исполняющего» и, во-вторых, с ним на равных будут работать десять народных избранников.

Но чтобы в состав этих избранников прошли высококвалифицированные и дееспособные профессионалы, которые всей своей жизнью подтвердили подлинную заботу о простых людях, избирателям необходимо тщательно проанализировать свой выбор.

Желаю им в этом успеха!  
**Б. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ,**  
инженер.

## КРАЙ РОДНОЙ – ГОРНАЯ ШОРИЯ

Актовый зал междуреченской музыкальной школы выглядел нарядно, как и заполнившие его люди. И когда хозяйка — представительница Междуреченского совета «Шория» Юлия Михайловна Камзычакова объявила о начале работы очередного V съезда коренных жителей юга Сибири — шорцев, зал разразился аплодисментами.

Необычность начала съезда состояла в музыкальном приветствии ансамбля «Ойун». Бубен Лены Сунчугашевой и горловое пение за сценой, усиленное динамиками, подчеркивали связь времен. Грусть по героическому прошлому и настоящее — вот что нашло отклик в душе умного и

## О ТОМ, ЧТО ВОЛНУЕТ

страдающего шорца, думающего о жизни и судьбе своего малочисленного народа.

Съезд приветствовали вице-губернатор Кемеровской области Н. Ткаченко, депутат Государственной Думы В. Медиков, представительница администрации г. Междуреченска В. Афанасьева и член Законодательного Собрания области Н. Печенина. Желающих приветствовать съезд было очень много, и президиум не мешал им.

Благо, не было доклада. Начали с выступлений. И первым выступил делегат от г. Мыски В. Кусургашев. Как всегда аргументировано он рассказал о работе координационного совета и решении социальных вопросов в городе. Начало съезду было положено.

Делегат от г. Новокузнецка В. Колокольцева с удовлетворением отметила, что произведен ремонт помещения на кафедре шорского языка и литературы и что большую материальную помощь оказывает община «Палам».

Председатель совета «Тагдстан-Шория» Валентина Ивановна Камзычакова говорила о том, как была проведена спартакиада шорских спортсменов, и о большой помощи, какую оказывает обществу зам. главы администрации г. Осинники В. Маслов.

Зам. главы администрации г. Таштагола Г. Г. Челбогашев тоже выступил в маюном тоне. Он говорил о реальном финансировании в 1995 году на экономические и культурные цели. Был выделен 1 млрд. рублей поселку Усть-Кобырза, идет финансирование

развития родовых общин, строительства объездной дороги. Среди проблем он отметил прокладку дорог, прекращение авиаперевозок, работу межнационального телевидения (национальное телевидение), эффективную работу совета Ассоциации шорского народа, повышение статуса национальных комитетов.

Выступили делегаты: А. Башева — работник администрации г. Таштагола, А. Кадымаева из Междуреченского совета, Г. Косточкин — старший преподаватель шорского языка кафедры НГПИ. Он прочитал свои стихи на шорском языке.

Сенсационным было выступление Ю. К. Токмашева, в котором он с математической точностью изложил, когда, сколько, кому были выделены деньги на экономическое, социальное и культурное развитие шорцев. Комментариев он никаких не сделал. Но мы знаем, что народ о таких деньгах не слышал и их не видел, а цифры были в миллионных и миллиардных исчислениях. Также выступили делегаты В. М. Кусургашев, председатель общины «Палам» г. Новокузнецка. Он высоко оценил работу своего коллектива, попросил помочь в развитии общины. О спортивных делах рассказал М. Челбогашев. О международных связях — М. Тодышев. Н. Адыякова, специалист по шорскому языку, рассказала о проблемах изучения шорского языка, которое началось в г. Таштаголе.

Наиболее впечатляющим было выступление главы администрации Чувашинского национального сельсовета Е. А. Бекренева. Он на конкретных примерах, фактах, обоснованно «разбивая» критиков, довел до делегатов съезда дела и планы руководимой им структуры.

После прекращения выступлений началось голосование по оценке работы Ассоциации шорского народа. Работа была признана удовлетворительной. Были внесены изменения и дополнения в Устав Ассоциации.

Много времени ушло на обсуждение документов редакционной коллегии съезда. Был избран новый состав совета Ассоциации. От г. Мыски в него вошли В. Кусургашев, Е. Бекренев, Д. Кагазашев, М. Сербогашева, Н. Тодышева, В. Таннагашев.

Н. Н. Курпешко-Таннагашева, председатель Ассоциации шорского народа, на съезде не присутствовала. Оценку за работу «удовлетворительно» поставили символически, потому что она женщина. Ее даже не избрали членом Ассоциации, вывели из ее состава.

Председателем Ассоциации на съезде избран большинством голосов Павел Павлович Акуляков.

**Н. БЕЛЬЧЕГЕШЕВ,**  
внешт. корр.

## СТАТИСТИКА

### А ГОД ТОЛЬКО НАЧАЛСЯ...

По данным статистической службы Мысковского ГОВД, в течение трех первых месяцев текущего года в городе было совершено 95 преступлений, из которых 86 расследовано. Раскрытое, таким образом, составила 70,5 процента. Двадцать одно преступление было совершено при участии несовершеннолетних мысковчан, что выражается в удельном весе 24,4 процента. В этом плане Мыски по-прежнему областной «лидер»

(средний показатель по области — 14,6 процента). Из числа совершенных — 4 убийства (раскрыты все), 1 тяжкое нанесение вреда здоровью (раскрыто); 8 грабежей (6 раскрыто); 37 краж личного имущества, в том числе 21 из квартир (половина всех совершенных краж раскрыта), и другие противоправные деяния. Выявлено 6 фактов (4 в 96 году) хранения и сбыта наркотических веществ, на 200 процентов увеличилось количество лиц, при-

## ВЛАСТИМ НА ЗАМЕТКУ

В зале заседаний администрации 9 апреля состоялось совещание городского физкультурно-спортивного актива. В совещании приняли участие 49 человек. Перед собравшимися выступил начальник спортив управления А. Комаров. Он рассказал о проделанной работе за последние два года. Выступили также кандидаты в мэры города А. М. Кульчицкий и Л. М. Белоусов, кандидаты в городское Собрание Н. А. Сяткина, В. В. Соловьев, С. П. Тельгеров, В. П. Мостовой. Кандидаты коротко рассказали о своих программах и планах работы. В ходе обсуждения накопившихся проблем городской физкультурно-спортивный актив выработал следующие рекомендации:

### I. Будущему мэру по улучшению и развитию физической культуры, спорта и туризма на 1997-2000 годы:

1. В целях развития социальной инфраструктуры все спортивные сооружения предприятий и организаций, в том числе и детские спортивные клубы по месту жительства, ставить на баланс спортивных управлений.

2. Рекомендовать руководителям предприятий, организаций, учреждений обеспечить курирование видов спорта.

3. Открыть муниципальный магазин по продаже спортивного инвентаря и оборудования.

4. Открыть в центре города кабинет физкультурного врачебного контроля.

5. Ввести ставки инструкторов-методистов по физической культуре и спорту в штатное расписание Подобасской и Чувашинской администраций для работы с детьми.

и молодежью.

6. Ходатайствовать перед областной администрацией открыть в 1998 году в городе комплексный ДЮСШ с отделениями футбола, хоккея с шайбой и дзюдо.

7. Изыскать помещение для городского музея физической культуры, спорта и туризма.

8. Предусмотреть в 1999 году начало строительства муниципальной лыжной базы с освещенной трассой.

9. Предусмотреть выделения ссуд на строительство и приобретение жилья ведущим спортсменам и специалистам физической культуры и спорта.

10. Создавать ведущим спортсменам по видам спорта соответствующие условия для успешной подготовки и выступлений на чемпионатах России, Европы и мира.

11. Разрешить введение в структуру спортивного управления ставки главного специалиста по туризму за счет внебюджетного финансирования.

12. Решить вопрос финансирования комитета по образованию для приобретения спортивного инвентаря для школ, ДЮСШ по горным лыжам, ДДТ; проведение городских соревнований и отправки команд на областные первенства; ремонт спортивных площадок школ N 1, 7.

13. Рекомендовать руководителям предприятий и организаций принять меры по сохранению и восстановлению ставок работников физической культуры и спорта: АО «ТУ ЗЖБК», АО «Сибирь», АО «Мрасслес».

14. Предусмотреть в 1998 году выделение средств на реконструкцию

цио стадионов «Спартак» и «Ключевской», а также хоккейной коробки «Горняк».

15. Рекомендовать руководителям предприятий и организаций, имеющих спортивные сооружения, не брать арендную плату с секций бюджетных организаций.

16. Определить конкретный процент выделения средств на развитие физической культуры, спорта и туризма из бюджета и внебюджетного фонда администрации.

### II. Управлению по физической культуре, спорту и туризму:

1. Совместно с комитетом по образованию разработать мероприятия по развитию физической культуры, спорта и туризма в городе.

2. Заключить договоры с отделом культуры, ДЮКФП, ДДТ, станцией юных туристов, ДЮСШ по горным лыжам, подростковыми клубами по месту жительства о совместной работе с четким разграничением обязанностей.

3. Продолжить работу по созданию городских федераций по видам спорта, возможно с юридической самостоятельностью.

4. Продолжить развитие сети платных услуг, отметить положительную в этом направлении работу ФОК, ФСК «Юбилейный».

5. Совместно со всеми физкультурными организациями независимо от ведомственной принадлежности активизировать пропаганду здорового образа жизни среди всех слоев населения.

6. Разработать положение по награждению спортсменов за I, II, III места в чемпионатах Кузбасса, России, Европы и мира, а также за рекорды.

7. Рассмотреть возможность открытия в городе спортивной школы молодежи.

## ЛЮБЯТ СПОРТ ОБОГАТИЛИ

Закончилась продолжавшаяся в течение трех месяцев фабричная спартакиада рабочих и служащих «Сибириги». В программу входили семь видов спорта: плавание, баскетбол, волейбол, зимний мини-футбол, лыжи, настольный теннис и шахматы.

Первый вид спартакиады — плавание уверенно выиграла дружная команда ремонтно-механического цеха. Второе место у цеха обогащения и третье у сушкильного цеха. В личном зачете первенствовал А. Бокк (цех обогащения), второе место у А. Булгакова (управление) и третье у Е. Еремеева (РМЦ).

Впервые очень остро проходили соревнования по баскетболу, где уверенную победу одержали спортсмены цеха обогащения (капитан К. Федоров); второе место у команды управления, третье у охраны.

Не менее интересно прошли и соревнования по мини-футболу. Проводились они на заснеженном поле стадиона школы N 5. Команды были разделены на две подгруппы, среди победителей которых (по две из каждой команды) разыгрывался титул чемпиона спартакиады. И опять победа команды «Обогащения» (капитан С. Петкевич), второе место у ремесла (С. Юдин), третье заняла команда углеприема (В. Капряшов), четвертое у управления (Ю. Волченко).

Очень остро и интересно проходило первенство фабрики по шахматам. Первое место выиграла команда управления (капитан А. Сырмач), второе неожиданно заняла команда углеприема (С. Хохлов), третье — электроцеха.

После четырех видов в спартакиаде уверенно лидировала команда цеха обогащения, на втором месте находилась команда РМЦ и на третьем-чет-

вертом команда управления и углеприема.

Все решалось в последних трех видах: лыжи (эстафета), настольный теннис и волейбол. В лыжной эстафете 3x3 км вне конкуренции была команда РМЦ в составе С. Юдина, В. Орла и Ю. Дубовского. Второй, отстав почти на полторы минуты, стала команда управления, третьей — электроцеха.

А победу в настольном теннисе взяло управление. Оно на первом месте в общекомандном зачете. Второе место в командном первенстве по настольному теннису занял электроцех (капитан В. Береснев).

Волейбольный турнир лишь закрепил победу команды управления, которая была в нем второй, а победила команда охраны (капитан С. Филимонов), третье — у РМЦ (В. Орел).

Итак, в общекомандном первенстве победило управление, второе и третье по набранным очкам у двух коллективов цехов — РМЦ и обогащения, на четвертом месте команда углеприема.

В июне снова будут проведены соревнования в честь Дня молодежи, а в августе состоится большой спортивный праздник, посвященный Дню шахтера и памяти М. П. Герасименко, которые становятся традиционными.

Очень хотелось бы поблагодарить администрацию, профком, оказавших большую помощь в проведении этих массовых спортивных соревнований. Поздравляю победителей и призеров спартакиады!

**Б. АБРАМОВ,**  
главный судья спартакиады,  
председатель совета физкультуры ЗАО  
«ЦОФ «Сибирь».

влеченных к уголовной ответственности за вовлечение в преступную деятельность несовершеннолетних. 49 преступлений были раскрыты, что называется, по «горячим следам». Как всегда, в «лидерах» оказался центр города — 61 преступление (70 процентов раскрыто), на втором месте по Ключевской — 19 преступлений (76,9 процента раскрываются), на третьем — пос. Притомский (54,5 процента).

19 преступлений были совершены мысковчанами в состоянии алкогольного опьянения, 34 — лицами, ранее судимыми. Выявлено 7 преступлений экономической направленности, одно из которых — хищение в крупных размерах. По всем семи возбуж-

дены уголовные дела.

Совершено 10 дорожно-транспортных происшествий, в которых травмировались 11 человек (в том числе 3 детей).

Мысковским городским медицинским вытрезвителем за первый квартал текущего года было обследовано 656 пьяных граждан, с которых полагалось взыскать 244428202 рубля за «сервис». По статьям антиалкогольного законодательства составлено 1850 протоколов (в 96 году в 2 раза меньше), по коим наложено 42660000 рублей штрафа.

Изъято 36 единиц разнокалиберного оружия.

В Мысковском горотделе внутренних дел в настоящий момент работает 196 сотрудников, 99 из

которых офицеры, 97 — рядовые. Некомплект 3 офицера и 3 рядовых. По офицерскому составу имеются вакансии инспектора по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, участкового инспектора и оперуполномоченного уголовного розыска.

В то же время в первом квартале текущего года уволено 5 человек, четверо из которых — по отрицательным мотивам. Среди уволенных 1 офицер и трое рядовых сотрудников. Допущено 9 нарушений служебной дисциплины, все виновные привлечены к дисциплинарной ответственности.

**С. ЗАВЬЯЛОВА.**

по поводу

## КТО С ДУБЬЕМ?

Уважаемые избиратели! Появилась настоятельная необходимость обратиться к вам и разъяснить, кем я был выдвинут кандидатом на пост главы администрации города, кто выдвигал тех, кто составляет единый со мной кандидатский блок. Такая необходимость появилась после публикаций В. Д. Сибикина в информационном бюллетене общества «Витязь» и в газете «Вариант» за 10 апреля 1997 г.

Я, Косяк И. П., был выдвинут трудовым коллективом вахты «А» котлоторбинного цеха-200 ТУ ГРЭС, а также городским советом ветеранов и городской организацией КП РФ.

Володин А. Ю. — коллективом территориального медицинского объединения, городским советом ветеранов, городской организацией КП РФ.

Зуев Е. В. — трудовым коллективом АО «Водоканал», городским советом ветеранов, городской организацией КП РФ.

Куневич Н. Н. — трудовым коллективом централизованной библиотечной системы, городским советом ветеранов, городской организацией КП РФ.

Лихачев В. Е. — трудовыми коллективами птицефабрики, АО «Берензас», Подобасской средней школы, городским советом ветеранов, городской организацией КП РФ.

Курков В. Д., Московой В. П., Негода С. В., Щеглова Н. И. — городским советом ветеранов, городской организацией КП РФ.

Таннагашев В. В. — координационным советом общества «Шория», городским советом ветера-

нов, городской организацией КП РФ.

Шиблева Л. А. — собранием ветеранов ТУ ГРЭС, городским советом ветеранов, городской организацией КП РФ.

Как видите, наши кандидаты не самозванцы, их кандидатуры широко обсуждались избирателями.

Выдвижением высшеперечисленных кандидатов было поддержано областной конференцией общественно-политического движения «Народовластие. Блок А. Г. Тулеева».

Что касается предположения В. Д. Сибикина, что, победив на выборах, мы будем налево и направо размахивать дублем, то это скорее относится к нему самому. Наша программа понятна всем: это борьба с коррупцией и преступностью, возрождение предприятий, активная работа по жизнеобеспечению города.

В заключение хочу задать вопросы антикоммунисту Сибикину:

1. Принимали ли Вы активное участие в ликвидации Советской власти в г. Мыски (вспомните свои слова в день несостоявшейся отчетно-выборной конференции общества «Витязь», когда Вы заявили, что разваливали Советскую власть и гордитесь этим до сих пор)?

2. Исходя из вышеизложенного, не развалите ли Вы и городское Собрание, превратив его работу в сплошные склоки и судебные разбирательства?

**И. КОСЯК,**  
кандидат на пост главы  
администрации города  
**Мыски**

что вынужден был покинуть Казахстан и мебельный завод, где работал в качестве директора. Я предложил ему ряд предприятий, куда бы он мог обратиться, учитывая профиль его работы деревообрабочего. Но Валерий Васильевич вежливо отказался, мотивируя, что никого нигде не знает. Тогда я сказал, что есть вакантная должность заместителя главы администрации по коммунальным делам. Валерий Васильевич, не задумываясь, дал согласие и через месяц был в городе.

Вот так В. В. Пануровский попал на должность заместителя главы администрации.

**Г. ГЛАДЫШЕВ.**

## КТО ЕСТЬ КТО?

В редакцию пришло письмо следующего содержания: «Мы, рабочие Томусинской ГРЭС, просим разъяснить, как может баллотироваться кандидатом в депутаты городского собрания такой человек, как Иван Пустовой? Ранее он неоднократно увольнялся с работы не по собственной воле. Сейчас нигде не работает. Есть и еще ряд подобных кандидатов. Если такие люди будут управлять нашим городом, то что можно ждать хорошего?»

С этими письмом наш корреспондент обратился к председателю городской избирательной комиссии А. Д. Симакову. Вот что рассказал Алексей Дмитриевич:

— Да, Иван Иванович Пустовой действительно выдвинут кандидатом в депутаты от городской правозащитной организации «Витязь».

В Федеральном Законе «Об обеспечении конституционных прав граждан Российской Федерации» избирать и быть избранным в органы местного самоуправления

равления» в третьей статье «Избирательные права граждан» записано: «...Депутатом представительного органа местного самоуправления, выборным должностным лицом местного самоуправления может быть избран гражданин Российской Федерации, достигший 21 года, постоянно проживающий на территории соответствующего муниципального образования.

Не имеют права избирать и быть избранными депутатами представительных органов местного самоуправления и выборными должностными лицами местного самоуправления граждане, признанные судом недееспособными, или граждане, содержащиеся в местах лишения свободы по приговору суда.

Как видим, закон в данном случае не нарушен. Кандидат в депутаты городского собрания И. И. Пустовой имеет гражданское право баллотироваться. А станет ли он депутатом, решать избирателям.

Уж сколько раз твердили миру,

что пьяный за рулем — это потенциальный преступник. Тем не менее только с 1 по 10 апреля

работниками ГАИ задержаны 12

человек. Так, водитель В. Н. Вяткин из МСДРСУ на государственной машине не только не подчинился инспекторам, но пытался скрыться. На него оформлен до-

умент по ст. 165 УК РФ.

Неработающий Джабраил Фей-

раб оглы Абдулаев в пьяном виде

совершил наезд на ребенка и скрылся с места происшествия.

Не уменьшается число лихачей.

За превышение скорости задержаны 275 человек.

Некоторые считают необязательным садиться за руль с правами на вождение. Таких зафиксировано 17. Среди них В. П. Терентьев с шахты «Ургол», Д. В. Фомин (ТОО «Томусинская»). А некий В. В. Кисельников не только не имел прав, но и был в «поддатке».

Совершено 3 дорожно-транспортных происшествия, в которых получили ранения 5 человек. Неправильный обгон сделали 17 водителей, и 4 нарушили правила переезда перекрестка.

Уважаемые водители и участники конкурса «Авто-97». В газете «Кузнецкий край» будут опубликованы результаты 1-го этапа конкурса и задание на 2-й этап.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Зам. редактора  
**В. И. БАСОВ.**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергеевского, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

## ДЕРЗАЙ, АНДРЕЙ!

Фиксирует 185 кг, а Луцик во втором подходе поднимает штангу в 187,5 кг. С этим же весом в третьем подходе справляется и Ванжа, у него сумма 345 кг. Чтобы обойти соперника, Андрею необходимо толкнуть 195 кг. Вес для него очень большой, и тем не менее Андрей берет снаряд на грудь, но при вставании роняет штангу на помост.

Итак, 340 кг (в сумме — второе место). Оба атлета оставлены на сбор по подготовке к первенству мира, которое состоится в конце мая в Южно-Африканской Республике.

Удачи тебе, Андрей!

В заключение — слова благодарности за бескорыстную помощь спонсорам Леониду Николаевичу Опарину, Владимиру Яковлевичу Макарову, Владимиру Васильевичу Останину.

**В. РЕЙНБОЛЬД,**  
заслуженный тренер СССР.

прививок являются иммунодефицитные состояния, злокачественные заболевания крови и новообразования.

Легкие заболевания, такие как ОРЗ или диарея с повышением температуры тела до 37,5 градусов, не являются противопоказанием к введению полиомиелита во время турвой иммунизации.

В настоящее время детскими поликлиниками проведен перенос детей в возрасте от 3 месяцев до 3 лет, проживающих на обслуживаемых педиатрических участках, определяются дневные объемы проведения прививок в первом туре. Лица, имеющие детей указанного возраста, постоянно не проживающие на территории города, в период проведения национальных дней иммунизации могут обратиться с ребенком в любую детскую поликлинику.

Медицинские работники детских поликлиник надеются встретить со стороны родителей, как и в прошлом году, осознание важности проводимого мероприятия и активность. Только совместными усилиями мы сможем остановить распространение этого страшного недуга.

**Н. БАГИН,**  
врач-эпидемиолог центра  
ГСЭН.

## ВНИМАНИЕ: ПОЛИОМИЕЛИТ

Вспышка полиомиелита в Чеченской республике в 1995 году, распространение ее по всей территории бывшего Союза определили тактику системы здравоохранения по ликвидации этого тяжелого недуга в проведении национальных дней иммунизации. Массовая иммунизация, проведенная в 1996 году, позволила резко сократить число больных. За прошедший год в Чечне было зарегистрировано всего 3 случая паралитической формы полиомиелита. Вместе с тем, учитывая, что имеет место реальная угроза завоза полиомиелита с территории республик Белоруссии и Украины, где продолжают регистрироваться случаи заболеваний, министерством здравоохранения Российской Федерации принято решение, согласованное и одобренное Всемирной организацией здравоохранения, о ежегодном, до 2000 года, проведении дней иммунизации против полиомиелита.

В текущем году в целях дальнейшего повышения уровня коллективного иммунитета среди наиболее восприимчивой группы — детей в возрасте от 3 месяцев

до 3 лет будет проведено два тура иммунизации поливакциной. Прививки будут проводиться в период с 21 по 25 апреля и с 26 по 30 мая.

Прививка против полиомиелита не требует парентерального вмешательства, представляет собой закапывание в рот прививаемому 4 капель вакцины. Прививки будут проводиться в прививочных кабинетах детских поликлиник, в детских дошкольных учреждениях по месту пребывания, в отделениях больницы, если ребенок находится на стационарном лечении.

Вследствие низкой реактогенности и отсутствия осложнений на введение вакцины прививки против полиомиелита разрешено проводить на дому при проведении подворных обходов. Туровые прививки проводятся в дополнение к календарным прививкам, т. е. детям, имеющим все положенные по возрасту прививки.

Полиомиелитную прививку можно совмещать с любыми другими. Проведение реакции Манту или ее отсутствие не является препятствием. Основными противопоказаниями к проведению

Организация реализует мелким оптом по низким ценам: свеклу, картофель, муку, масло, сыр и другие продукты питания отечественного производства. Возможна доставка продуктов под заказ. Форма оплаты любая. Телефоны: 2-01-20, 2-04-91.

**Новокузнецкий ортопедический центр реабилитации инвалидов проводит:**

хирургическое и консервативное лечение:  
— после спинномозговых травм (т. 37-82-83) и травм опорно-двигательного аппарата (т. 37-55-94);  
— заболеваний артерий, вен (в том числе медикаментозное лечение варикозного расширения вен), т. 37-78-15.

Эндопротезирование газобледренного сустава протезами немецкой фирмы «Waldemar Link», т. 37-55-94.

Консультации в санпропускнике клиники (понедельник, среда) с 10 до 12 часов. Тел. 37-35-62. Наш адрес: 654055, г. Новокузнецк, ул. Малая, д. 7, НОЦРИ.

## ПРОДАМ:

Дом по ул. Ключевая, 22. Тел. 2-14-83, 4-32-37.

Садовый участок в обществе «Ившук», за р. Мрассу, первая остановка. Тел. 2-21-92, после 17 часов.

**Утерянное удостоверение «Труженик тыла» № 458135, выданное Мысковским горсобесом на имя Лешкевич Марии-Афанасьевны, считать недействительным.**

**Утерянный аттестат № А-0415247, выданный на имя Снегатиной Г. М. шк. № 4 в 1995 г., считать недействительным.**

**Выражаем огромную благодарность** коллективу станции «Сибирь», гаражному обществу «Железобетон», друзьям, принявшим участие в похоронах нашего дорогого, любимого мужа, папы и дедушки Андраховича Юрия Емельяновича.

**Жена, дети.**

**Выражаем благодарность** коллективу АП «МЭМЗ» за помощь в похоронах нашего мужа, отца, дедушки Червякова Ф. К.

**Родные и близкие покойного.**

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.  
Вторник, четверг, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 2519.